

С начала июля жертвами почти одинаковых убийств стали 10 москвичек. Милиция не признает, что в столице появился маньяк из провинции

## Охота на женщин



Живая мишень

**Серия загадочных убийств молодых женщин прокатилась по Москве. Только с 1 по 14 июля были обнаружены тела шести девушек от 17 до 32 лет, а в минувшее воскресенье — тела еще четырех. Ни одна из них не была ограблена, большинство — подвергнуто насилию. Несмотря на то что убийства почти идентичны, Московская городская прокуратура пока отказывается признать эти преступления делом рук одного человека. Жители Москвы по-прежнему весьма беспечны и не собираются из-за маньяка отказываться от ночных прогулок в парках города. Есть версия, что в российской столице орудует приезжий маньяк.**

Александр АНДРЮХИН,  
Наталья КОЧУБЕЙ,  
Анастасия НАРЫШКИНА

### «Отдыхающих здесь всегда полно»

Первой жертвой стала 28-летняя Юлия, выпускница московского Института культуры. 1 июля около шести вечера ее тело обнаружили в Главном ботаническом саду. Вся в синяках, во рту — клеп из футболки. Эксперты установили, что девушку задушили сзади бредя дня, около 15 часов. В тот день Юлия гуляла в Ботаническом саду с молодым человеком. Около 14 часов Юлия, по словам молодого человека, вошла в переход метро станции «Владыкино». Через час ее задушили в том самом месте, где они гуляли.

На следующий день на территории детского сада № 1908, расположенного на 2-й Владимирской улице, нашли тело Ксении Мединцевой. 1 августа ей должно было исполниться 18 лет. Ксения только что с отличием закончила музыкальную школу и курсы гидов-переводчиков. Судя по разорванному платью и окровавленному лицу, девушка отчаянно сопротивлялась. По словам экспертов, убийство произошло около 3 часов ночи. Как установило следствие, 1 июля около 11 вечера мама позволила с работы домой, и дочь ответила, что ложится спать. Через четыре часа она была задушена во дворе дача.

Но, похоже, известие о гибели Юлии и Ксении никак не отразилось на жителях Северо-Восточного округа российской столицы. Они по-прежнему ничего не боятся и гуляют по району в любое время суток. Детский сад № 1908, на территории которого 2 июля нашли тело Ксении Мединцевой, весь в зелени. За заборами слышны звонкие голоса. На участке как ни в чем

не бывало гуляет малышня. Детей вообще-то очень мало, но, как сказала «Известиям» воспитатель Лилия Глебова, это нормальное положение вещей для летнего времени. У родителей нет страха за своих чад, да и сами воспитатели отнеслись к новости об убийстве достаточно спокойно.

Измайловский лесопарк, расположенный все в том же Северо-Восточном округе, больше напоминает лес, чем парк. Но, несмотря на слухи о разгуливающем по округу маньяке, здесь полно людей. Издалека слышно, как пенсионеры поют про то, как им «малым-малом спалось», вокруг молодые мамы катают в колясках своих малышей, а детишки постарше гоняют на великах. Свободных скамеек очень мало, особенно к вечеру — даже в мхурную погоду приходятся любители посидеть с книжкой. Некоторые из отдыхающих ничего не знают об убийствах женщин.

— Да, я слышал что-то от людей, — говорит Александр, работник летнего кафе у пруда. — Но чтоб народу меньше стало — такого я не замечал. Отдыхающих здесь всегда полно.

19-летняя Катя Марычева живет недалеко от лесопарка, поэтому часто гуляет здесь. Маньяков она не боится, говорит, что Восточный округ ими всегда «славился», поэтому к убийствам все давно привыкли.

— А чего этих маньяков бояться, — улыбается Катя и демонстрирует широкий браслет с устрашающего вида «шпиликами», как ласково называет их сама девушка...

### Маньяк гуляющим не похочет

В Терлецком лесопарке, что через дорогу от Измайловского, людей тоже много. И, похоже, из всех гуляющих по парку об убий-

це думали только корреспонденты «Известий».

— Ой, да бросьте вы, — посоветовала нам распахнутой пробегающей мимо Галина. — Здесь народу всегда полно, и после сообщений об убийствах меньше не стало. Я здесь каждый день зарядкой занимаюсь. Тут недалеко детская площадка есть, так после одиннадцати утра на ней не протолкнуться — столько детишек гуляет.

Дети и правда были: лазали по площадке под присмотром родителей. Чуть дальше на полянке люди принимали солнечные ванны. Нигде никакой паники, никакого страха. Может, в Перовском парке не так людно? К нему мы прошли дворами. Но и здесь музыка и детский гомон. В парке полно всяческих аттракционов — карусель, батут, горки, тир. И никакой маньяк не в состоянии заставить отдыхающих отказать от этих удовольствий.

Все парки патрулирует милиция. В Измайловском отдыхающие замечали милиционеров на лошадах чуть ли не каждые два часа. Но так было всегда, и с появлением убийцы оживления патрульной деятельности не чувствуется.

По всей видимости, в лесопарке рядом с железной дорогой по улице Яблочкова в ночь на 4 июля милиция не дежурила. Утром 4 июля житель дома № 43 выявлял собаку и наткнулся на труп девушки. По данным экспертизы, смерть от удущения наступила около часа ночи. Несчастной оказалась 28-летняя Ирина, работница справочно-информационного центра Мосгордумы. Ирина жила на Новой Басманной улице. Каким образом девушка очутилась в поздний час в чужом районе? Неизвестно.

Четвертую погибшую, 25-летнюю Александру, обнаружила подруга в квартире жертвы. Случилось это 8 июля около полуночи. Александра работала продавцом на Черкизовском рынке, а в свободное время подрабатывала prostitute. Клиентов приводила домой. В тот вечер подруга пришла к ней в гости и увидела, что Александра задушена поясом от халата, привязанным к дверной ручке. Эксперты установили, что смерть от асфиксии наступила около 10 вечера.

(Окончание на 2-й стр.)

## Меньше социализма

Международный валютный фонд резко критикует налоговую политику российского правительства. По версии МВФ, у нас снижают не те налоги и не так, как надо

страница 2

## Больше закона

«Победа какой-то одной стороны в конфликте бизнеса и власти есть общее для всех поражение», — считает экс-министр экономики Евгений Ясин, предлагая свой вариант выхода из кризиса

## Антирейтинг

Главный соперник Ахмата Кадырова на предстоящих выборах президента Чечни — протестное голосование

страница 3

## Пин Кер Тон

Китай переживает моду на частных сыщиков. Нанять их стоит больших денег, но богатых китайцев это не останавливает

страница 4

## Будьте моим лобби

«Газпром» попросил у Российского союза промышленников и предпринимателей помощи в создании свободного рынка газа

страница 5

## Билет в стратосферу

Российские военные истребители станут доставлять туристов в космос. За \$10 тысяч

страница 6

## Холодный расчет

В России сформировался новый стиль потребления мороженого. Летом едят на палочке, зимой — в стаканчике

страница 9

## Все тайное...

Социологи впервые исследовали публику МХАТа. Секрет успеха Олега Табакова как театрального продюсера раскрыт

страница 10

## ...становится явным

Рубенс Баррикелло на своем «Феррари» выиграл самую увлекательную гонку сезона — Гран-при Великобритании

страница 11

Денис ПИМАНКОВ, чемпион мира по плаванию в эстафете 4x100 метров вольным стилем:

## Все закончилось просто фантастически

В воскресенье поздно вечером случилась одна из самых великих побед в новейшей истории отечественного спорта. На чемпионате мира по водным видам спорта наша мужская команда выиграла эстафету 4x100 м вольным стилем. Впервые, потому что никогда прежде российские и даже советские команды не первенствовали в мужских эстафетах 4x100 — ни комбинированной, ни вольным стилем. Наш чемпионский квартет в Барселоне составили Андрей Капралов, Иван Усов, Денис Пиманков и Александр Попов, а на предварительном этапе Попова заменил Дмитрий Талепов. Все подробности исторического события корреспонденту «Известий» Андрею МИТЬКОВУ рассказал неформальный лидер сборной России 28-летний Денис ПИМАНКОВ.

— Честно говоря, ни сил, ни эмоций уже не осталось... Я шел к этой победе всю жизнь... Только о ней думал, только о ней мечтал... И она наконец-то случилась! Я не преувеличиваю: я всю карьеру

ждал этого старта. Готовил его, готовился к нему... Да что я! Саша Попов во время награждения признался: «До сих пор не могу поверить... Больше десяти лет, с олимпийской эстафеты 1992 года, я

ждал момента, когда мы поднимемся на верхнюю ступень, когда обыграем американцев...»

Наша эстафета начала делаться... В общем понятно, что не на последнем сборе в Дубне, не в последние полгода, даже не в последний год. Хотя в Дубне мы собирались с ребятами без Саши Попова, разговаривали и пришли к выводу: мы сможем добиться чего-то серьезного. Говорили в основном шуточками-прибаутками, но в итоге поверили: медаль точно будет! А уже в Барселоне перед предварительным заплывом загадали: если без Попова выйдем и установим рекорд России, то и в финале все благополучно сложится. Хотя заплыв у нас был очень сильный — с немца-

ми, итальянцами, южноафриканцами, все-таки выиграли. И вышли в финал с лучшим временем. Все хорошо началось и просто фантастически закончилось!

— Неужели не было никаких сомнений? Все-таки финал. Да еще по четвертой — лидерской — дорожке?

— Сомнений и не могло быть, потому что у всех была уверенность. Ну, если только небольшие сомнения по поводу первого этапа. Боялись, что на старте Андрию Капралова могут волнами закинуть. Он ведь у нас — не Терминатор. Но бился — феноменально. Впрочем, как все.

(Окончание на 11-й стр.)

## Трагедия Дэвида Келли

Тони Блэр переживает самый серьезный кризис за все время своего правления

Британское общество в шоке, оппозиция требует от главы кабинета министров Тони Блэра немедленной отставки, на международных валютных рынках валится курс фунта стерлингов. Таковы последствия трагической и «необъяснимой», как объявили специалисты Скотланд-Ярда, смерти 59-летнего доктора Дэвида Келли, ученого-микробиолога, советника Министрства обороны Соединенного Королевства по проблемам биологического оружия и эксперта по Ираку. Это уже даже не скандал. Это настоящая катастрофа для правительства лейбористов.

Георгий СТЕПАНОВ

холме, с порезами на левой руке. Спустя 18 часов после того, как он отправился на прогулку. Рядом валялись нож и упаковка мощнейшего болеутоляющего средства Со-Proxumol. После некоторой паузы (кто-

рью многие в Британии сочли слишком затянувшейся) полиция обнародовала официальное заключение: причиной смерти Келли стало самоубийство. Ученый перерезал себе вены и «умер от потери крови и передозировки анальгетика». Тони Блэр назвал случившееся «ужасной трагедией», но кому сейчас нужны эти его слова?

До недавнего времени Дэвид Келли был абсолютно неизвестной широкой публике. Выйти из тени ему пришлось в разгар скандала между окружением Блэра и Биби-си, вызванного материалом от 29 мая Эндрю Галлигана, коррес-

пондента этой негосударственной корпорации.

Журналист утверждал, что часть правительственного «иракского досье» (послужившего оправданием для участия британских войск в операции против Саддама Хусейна) могла быть намеренно сфальсифицирована, причем к этому приложил руку сам Алистер Кемпбелл, пресс-секретарь Блэра, «серый кардинал» лондонских властных коридоров. Галлиган ссылался на «близкий к правительству осведомленный источник». Имя Келли не прозвучало.

(Окончание на 2-й стр.)

Михаил ОСОКИН, телеведущий:

## Я двигаюсь по поверхности. Так проще жить

Михаил ОСОКИН, проследовав по маршруту НТВ—ТВС—НТВ, только что отработал свою первую неделю в семичасовых новостях канала, заново привык к старым стенам и новому коллективу. О новой работе, о своем взгляде на новости и на тех, кто о них рассказывает, а также о том, сколько стоят заявления Евгения Киселева, он рассказал обозревателю «Известий» Анне КОВАЛЕВОЙ.

— Какие впечатления от возвращения на НТВ?

— Все эмоции связаны просто с возвращением в эфир после месяца вынужденного простоя. Но приятно сознавать, что есть знакомое место, где можно продолжить работу несмотря ни на что. Ощущение дежа вю не случилось: студия новая, техника новая, по-другому надо сидеть, смотреть... В течение двух недель я ходил, присматривался, делал пробные записи. Уже четвертый раз за последние два года.

— А как вас встретили?

— Команда сильно изменилась. С теми, с кем я раньше работал, я не сорвался и отношений не прерывал, так что в этом смысле мало что изменилось. Кто-то из новых людей отнесся довольно настороженно, но в общем, хорошо встретили.

— Вам не приходилось сталкиваться со злорадством?

— Нет. Хотя не уверен, что его не существует. Но я проповедую очень простую линию поведения: двигайся по поверхности. Все мы — люди цивилизованные, приличные, гадостей в лицо не говорим. Мне неважно, что обо мне думают: если выражают радость в мой адрес, замечательно, я тоже очень рад. Так проще жить.

— А сомнений, возвращаться или не возвращаться, не было?

— Предложение мне сделали за два дня до того, как отключили ТВС, когда было очевидно, к чему дело идет. Мы договорились, что если канал рухнет, я перейду на НТВ. К тому же я видел, как работает НТВ, видел, что он держит марку...

— Держит?

— Все в рамках возможного, но по сравнению с государственными каналами он выдерживает конкуренцию. К тому же я доволен, что могу продолжить работу в телевизионной структуре, которая более других удалена от государства. Раньше таких каналов было два. С исчезновением ТВС ситуация стала сложнее. Этот рынок, как выражаются экономисты, слопывается. Но на федеральном уровне НТВ остается, пожалуй, единственным каналом, который может стараться давать объективную информацию.

— А что если и НТВ последует в том же направлении, что и ТВС?

— Два последних года меня причиною переживать трудности по мере их поступления. Надо жить и смотреть, что будет.

— Чем вам теперь кажутся эти два последних года?



КОНСТАНТИН ПОСТНИКОВ

— Я привык ни о чем не жалеть. Всегда все на пользу. Мы жили хорошо, старались делать хорошие программы. Если бы нам еще и зарплату платили, было бы совсем

замечательно. К сожалению, с этим к концу возникло все больше проблем.

(Окончание на 10-й стр.)

### КУРСЫ ВАЛЮТ С 22 ИЮЛЯ

1 австралийский доллар	19,6885
1 англ. фунт стерлингов	48,0461
1000 белорусских рублей	14,6615
10 датских крон	46,0727

1 доллар США	30,3647
1 евро	34,2544
100 исландских крон	38,9991
100 казахстанских тенге	20,7445

1 канадский доллар	21,5567
10 норвежских крон	40,9741
1 сингапурский доллар	17,2615
1000000 турецких лир	21,7201

10 украинских гривен	56,6222
10 шведских крон	36,9104
1 швейцарский франк	22,2975
10 японских иен	25,6394

### РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА ГАЗЕТЫ ЗА РУБЕЖОМ

Austria	1,70-EUR
Belgium	1,70-EUR
Denmark	12-DKR
France	1,80-EUR
Germany	1,50-EUR
Great Britain	1,30-GBP
Greece	1,91-EUR
Italy	1,80-EUR

Luxembourg	1,70-EUR
Netherlands	1,36-EUR
Spain	1,80-EUR
Sweden	16-SKR
Switzerland	2,4-SFR
Turkey	3,400,000-TL

### ЦЕНА НЕФТИ

Цена барреля сырой нефти марки Urals (с.п.с. С.-З. Европа)	на 18 июля 16,10 МСК составляла \$27,70
--	---